

编者按：

毒品，它是死亡的代名词，它是吞噬金钱的“机器”，它是破坏温馨家庭的“第三者”，有人为了它，不惜出卖自己的身体和灵魂；有人为了它不惜杀人最终走向不归路，有人为了它铤而走险，让家人陷入痛苦的深渊……

昨日是2011年国际禁毒日，为此我们采写编辑了这组稿件，在这里，我们看见沾上毒品就不能自拔，为了抵消毒资和获得毒品，甘愿充当别人打手，最终当街杀人的肖某等六人；在这里，我们还看见梦想一夜暴富，从而铤而走险贩毒最终入狱的王志军。

在此，编者想再次提醒大家要清醒地认识到，毒品=犯罪=毁灭家庭=自杀，每个人都要擦亮眼睛，认清毒品的危害，远离毒品，永远不要碰它，哪怕是一次！

全部家当换 1000 公斤咖啡因

梦想一夜暴富，结果身陷囹圄



刘方平 实习生 陈静 记者 刘欢

梦想一夜暴富，他竟铤而走险，打算当个毒品“批发商”；就当他正“做梦”时，却被铐上镣铐，送进了监狱，其年幼的孩子们，只能到镇上的饭馆里，帮人洗碗。因为一念之差酿成大错，不惑之年的他悔恨不已。



1000 公斤咖啡因送他去监狱

王志军(化名)是河南人，因为其精明和肯干，很快发财致富。妻子贤惠、一对儿女可爱聪颖，日子平淡但充满幸福和温馨。

周围的人以贩毒为业，生活水准的提高，让我也想“试水”贩毒。2004年，王志军看着周围的人，吃的、穿的、用的都是现代化水准，盖起了小洋楼，他自己却住着80年代末盖的砖瓦房。相比之下，王志军感觉自己太寒酸，心里发生了微妙变化。

眼看儿女一天天长大，今后还需要大把大把

的花费，他感到金钱的重要。于是，他默默发誓：别人孩子有的，我的孩子也要有；别人妻子享的福，我妻子也要享……

他把全部家产抵押给毒枭，换了1000公斤咖啡因。背着贩来的货，王志军到了安徽，打算做毒品“批发商”，挣大钱。“只是没想到，自己一下火车就被抓了。”王志军说，当时他还在一夜暴富的梦中没有醒来，梦就已经破了。2005年王志军因涉嫌贩毒，被判刑10年，投入合肥监狱改造。

年幼的儿女给饭馆洗碗挣钱

本想改善家里的生活条件，不料一步走错令原本还算幸福的生活陷入困境。入狱不久，女儿给他寄来一封信，信中写满了孩子们生活的艰辛，和对父亲的思念。他反反复复将信看了很多遍，几乎能把信给背下来：

爸爸，你坐牢后，妈妈为了我们过得好一点，就到外地打工去了。现在，我带着弟弟，帮镇上的饭馆洗碗。爸爸，你知道吗？弟弟的手受伤了，裂了很多口子，泡在水里很疼。我们想读书，不想帮人家洗碗。但不帮人家洗碗，奶奶、弟弟

和我，仅靠妈妈的那点工资根本没办法生活。为了每天能挣到工钱，我和弟弟只有流着泪、忍着痛坚持下去……爸爸，你什么时候才能回来？我和弟弟想你啊！要是你当初不贩毒，我们全家在一起该有多好……

“进来后我才知道，世上最大和最实在的幸福，就是全家团聚。而这些，我本来都有，却因为毒品，让我把它毁了，后悔啊！”“6·26”国际禁毒日前夕，王志军希望自己因为毒品而人生畸变的故事，能让所有人有所警示。

小老板以毒品为报酬雇凶砍死竞争对手

因为毒品 他们当街砍人致死

郑兰鹏 记者 雷强

因为与生意场上的竞争对手发生过节，阜阳市颍上县的一小老板竟以毒品为报酬，雇佣6名瘾君子，将竞争对手当街砍死。日前，记者从颍上县警方获悉，这起雇凶杀人案已移送检察院审查起诉……

六名“杀手”当街行凶杀人

2011年1月2日下午，颍上县古城乡农民迟某来到慎城镇某小区，找居住在此处的朋友韩某办事。19时许，两人下楼后刚出楼梯口，突见五、六名持刀男青年气势汹汹走来，见势不妙，迟某拔腿就跑。跑出一段距离后，他看见这几个男青年正将韩某围住，用刀朝他身上乱刺乱砍，很快韩某倒在地上，这伙人迅速离开。见行凶者走后，迟某始敢上前查看，发现韩某满身是血，已处于半昏迷状态，当即拨打了120急救电话，并拨打110报案。最终韩某经抢救无效死亡，经颍上县公安局刑事科学技术室鉴定，被害人韩某系全身多处锐器刺伤，引起两侧血气胸、脾脏和胰腺破裂、右肾破裂，致大出血而死亡。

民警随即询问了惊魂未定的迟某，得知：这几人砍完人后，曾有人喊道：“快跑”，口音是本地人。后由于案发当时天色已黑，受害人住的小区又是新建小区，且比较偏僻，居民互不熟悉，都早早关门闭户，基本上对案情一无所知，民警在小区的走访未取得有价值的线索。

下手的人怎么这样凶狠？是情杀，仇杀？还是“黑”吃“黑”？一时间人们议论纷纷，各种猜测纷至沓来，公安机关面临严峻的挑战。

小老板以毒品为报酬雇凶

经过努力，专案民警于2011年1月12日将犯罪嫌疑人柯某、肖某抓获。据交待，同样经营着一家私营公司的项某曾与受害人在生意上发生过纠纷。2010年12月的一天，项某宴请肖、柯、夏、武、秦、“葱头”等人，酒足饭饱之后，在酒席上讲了这段往事，项对肖等人说，你们要是把韩某弄残了，我把你们欠我的钱一笔勾销(这几人因为赌博、吸毒，都曾向项借过钱)，并另有重赏。肖、柯等六人一听，当即答应替项出气。

2010年12月下旬，肖、柯等六人准备了匕首、砍刀等作案工具，项某又带他们悄悄来到韩某住址附近，指认了韩某的模样，后六人又

多次踩点，弄清了韩某活动规律，一切准备妥当后，六人伺机作案。2011年1月2日下午，项某听说韩已回家。于当日下午3点多钟，聚齐肖、柯六人，分发了冰毒，待六人过足毒瘾后，让他们乘坐出租车于下午5点多钟赶到韩所住楼道隐藏起来。19时许，见韩、迟二人下楼后，即一起上前行凶，于是便有了今年1月2日傍晚血腥的一幕。

砍人成功后，六人当夜找到项某，项某除当着六人的面撕毁他们欠款借条外，还请他们吃夜宵唱歌，并付给六人4000余元现金作为赏，得款后，六人又购买冰毒吸食后，才分掉余款离去。

“杀手”均因毒品受制于人

据柯某交代，其六人本不在一地，因为赌博相识，后来六人在赌博过程中由于经常熬夜，精神疲惫，听人讲吸毒可以提神，在好奇心驱使下，加上连续输钱，急于捞回来的心理，六人相继买了冰毒，尝试吸食，逐渐成瘾，从此一发不可收拾。

六人是在赌博时与私开赌场的项某认识的，由于项经营一家公司，经济宽裕，又常借钱给这

六人用于赌博、吸毒，所以柯、肖等人对项某言听计从。另经民警调查，柯、肖等人均是农民，多为80后，从小娇生惯养，在家不好好务农，游手好闲，在社会上游荡，逐渐染上赌博恶习。由于赌博，经济已相当拮据，吸毒后更是雪上加霜。

4月20日，项某被上海警方抓获，其他嫌疑人也相继落网。目前该案已审结移送起诉，等待项某等人的将是法律的严惩。